

«Готовимся к ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии)»



Многие родители ошибаются в значении прохождения ПМПК. Важно знать, что цель прохождения комиссии – это не постановка диагноза.

ПМПК – это психолого-медико-педагогическая комиссия, в ходе которой происходит комплексное обследование психоречевого развития ребенка специалистами разного профиля. Как правило, это учитель-логопед, педагог-психолог, учитель-дефектолог, социальный педагог.

Цель ПМПК - определение специальных образовательных потребностей и условий, обеспечивающих развитие, получение образования, адаптацию, интеграцию в социуме детей с трудностями в развитии, обучении и поведении.

Проходить ПМПК важно вовремя!

При первых признаках трудностей в развитии ребенка важно пройти комплексное психолого-педагогическое и медицинское обследование и понять причину этих трудностей. Кроме того, ПМПК помогает не только определить проблемы развития, но и разработать необходимые условия для оптимального пути их преодоления.

Как проходит ПМПК?

Специалисты ПМПК задают вполне обычные для ребенка вопросы и проводят тесты. Например, педагог может попросить ребенка (в зависимости от возраста): - рассказать о себе, своих родных и друзьях, о домашних питомцах; рассказать об окружающем мире: временах года, распорядке дня; - собрать пирамидку, матрешку; выбрать предметы нужного цвета, формы, величины, пересчитать их; - разложить сюжетные картинки по порядку, составить небольшой рассказ; - запомнить и воспроизвести несколько слов или картинок по памяти.

Для детей каждого возраста – задания соответствуют их возрасту. Специалисты обращают внимание на понимание ребенком устной речи, правильность построения предложений, звукопроизношение.



Многие интересуются надо ли готовить ребенка к ПМПК?

Главное, чтобы ребёнок не волновался, не тревожился, знал типы заданий, был позитивно настроен. По итогам обследования комиссия готовит протокол, с которым знакомятся родители под роспись. В заключении ПМПК даются рекомендации родителям и педагогам об условиях организации обучения: по какой программе может обучаться ребенок (общеобразовательной или адаптированной), нужны ли ребенку специальные условия для обучения, в том числе дополнительные коррекционные занятия (с учителем-логопедом, учителем — дефектологом, педагогом - психологом), медицинское наблюдение. Заключение ПМПК является основанием для создания детским садом специальных условий для обучения ребенка. Заключение действительно на ступень обучения (дошкольное), либо на срок, указанный в заключении (Например, «Повторное прохождение ПМПК — через год»). Оригинал документа хранится у родителей (законных представителей), в образовательное учреждение предоставляется копия.

Заключение ПМПК также является основанием для поступления в специальное (коррекционное) образовательное учреждение (при необходимости) или в группу с коррекционной или компенсирующей направленности (например, в логопедическую группу детского сада).

Уважаемые родители, помните, что прохождение ПМПК- не приговор, что ваш ребенок какой-то другой. Это всего лишь помощь своему ребенку в преодолении трудностей в обучении.

Информация взята из открытых интернет-источников